
W sobotę 15 listopada 2025 roku, 
w Hali Kultury w Łomży odbyły się wy-
jątkowe uroczystości „Złotych Godów”. 
W dwóch turach swoje jubileusze 
świętowały pary małżeńskie, które 
pół wieku temu, w 1974 roku (jedna 
para w 1972 r.), stanęły na ślubnym 
kobiercu. Medale za Długoletnie Po-
życie Małżeńskie, przyznane przez 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, 
odebrało łącznie 39 par. Uroczystego 
wręczenia dokonał prezydent Łomży 
Mariusz Chrzanowski.

Podczas ceremonii nie zabra-
kło wzruszeń, uśmiechów i wspo-
mnień sprzed lat. „Złoci Jubilaci”, 
pełni ciepła i wdzięczności, wspól-
nie świętowali swoje niezwykłe 
jubileusze w otoczeniu najbliż-
szych, przyjaciół oraz przedstawi-
cieli władz miasta.

Prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski, składając gratula-
cje, podkreślił wyjątkową wartość 
małżeństwa i rodzinnych więzi. 

– Pięćdziesiąt lat wspólne-
go życia to niezwykłe świadec-
two miłości, wierności i odda-
nia. W dzisiejszych czasach, gdy 
tempo życia często wystawia re-
lacje na próbę, Państwa jubileusz 
jest pięknym dowodem na to, że 
wzajemny szacunek, odpowie-
dzialność i troska o drugiego czło-
wieka nigdy nie tracą na znacze-

niu. Jestem dumny i wdzięczny, 
że wśród mieszkańców Łomży są 
małżeństwa, które swoją postawą 
pokazują, jak ważne jest pielęgno-

wanie tych wartości i budowa-
nie trwałych więzi – powiedział 
prezydent Mariusz Chrzanowski 
i podziękował jubilatom za przy-

kład miłości, która trwa mimo 
upływu lat.

„Złote Gody” to nie tylko 
symbol długiego wspólnego ży-

cia, ale także potwierdzenie tego, 
że prawdziwa miłość dojrzewa 
i umacnia się z czasem. Małżeń-
stwo, oparte na zaufaniu, cierpli-
wości i wzajemnym wsparciu, sta-
nowi fundament społeczeństwa. 
To właśnie takie pary jak łom-
żyńscy jubilaci przypominają, że 
warto dbać o relację każdego dnia 
z troską, zrozumieniem i szacun-
kiem.

Uroczystości w Hali Kultury 
miały wyjątkowo ciepły, rodzinny 
charakter. Nie zabrakło muzyki, 
życzeń, okolicznościowego tor-
tu i lampki szampana oraz wspól-
nych chwil pełnych radości. Każ-
da z par zabrała ze sobą nie tylko 
pamiątkowy medal i dyplom, ale 
także wspomnienia, które z pew-
nością na długo pozostaną w ich 
sercach.

Dla młodszych pokoleń „Zło-
te Gody” są piękną lekcją, że 
trwałe, szczęśliwe małżeństwo to 
nie tylko romantyczne począt-
ki, ale codzienna praca, kompro-
misy i wspólne pokonywanie ży-
ciowych wyzwań. Złoci Jubilaci 
z Łomży udowadniają, że praw-
dziwa miłość nie przemija, a z bie-
giem lat nabiera jeszcze większej 
wartości.

Całość uświetnił występ 
Agnieszki Żemek-Pawczyńskiej.
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Kardiologia z  najnowocześniejszym 
wyposażeniem i  zabiegami na  naj-
wyższym poziomie, informatyzacja 
z wprowadzeniem sztucznej inteligen-
cji oraz wyposażenie poradni specjali-
stycznych,  to  realizowane w  Szpitalu 
Wojewódzkim im. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego w  Łomży inwestycje, 
o  których poinformowali na  konfe-
rencji prasowej członek zarządu wo-
jewództwa Jacek Piorunek, poseł 
Krzysztof Truskolaski oraz dyrektor 
placówki Dariusz Domasiewicz wraz 
z lekarzami.

Jak podkreślił Jacek Pioru-
nek, do  tradycji łomżyńskiego 
szpitala pod dyrekcją Dariusza 
Domasiewicza weszło cykliczne 
informowanie mieszkańców o pro-
wadzonych obecnie w  placówce 
przedsięwzięciach. Tym razem 
głównymi tematami były inwesty-
cje za ponad 40,5 miliona złotych. 
Ponad 31  mln pochodzi z  Krajo-

wego Planu Odbudowy (KPO), 
5,6 mln dokłada Województwo 
Podlaskie, a prawie 4 mln to środki 
z programu Fundusze Europejskie 
dla Podlaskiego.

- To przed ewszystkim rozwój 
oddziału kardiologii, który już stał 
się znaczącą marką łomżyńskiego 
szpitala i wyrasta na jeden z najlep-
szych w tej części Polski oddzia-
łów tej specjalności, z unikalnym 
wyposażeniem i wspaniałymi fa-
chowcami. Wielka modernizacja 
informatyczna szpitala pozwoli na 
sprzęgnięcie fachowej wiedzy le-
karzy z najnowszymi technologia-
mi, w tym „sztuczną inteligencją”. 
A że szpital to nie tylko łóżka dla 
pacjentów, mamy także program 
wyposażenia w sprzęt poradni 
specjalistycznych – powiedział Ja-
cek Piorunek.

Podkreślił przy tym wielką 
pracę przy wprowadzaniu zmian, 

jaką wykonuje cały zespół kiero-
wany przez dyrektora Dariusza 
Domasiewicz.

- Jako zarząd i  samorząd wo-
jewództwa obdarzyliśmy no-
wego dyrektora zaufaniem, ale 

te  plany to  także ogromny wysi-
łek województwa. Tylko w  2026 
roku potrzeba będzie co najmniej 
21 milionów złotych tzw. wkładu 
własnego w realizowane przedsię-
wzięcia –  uzupełnił Jacek Pioru-
nek.

Poseł Krzysztof Truskolaski 
przypomniał, że  do końca tego 
roku w  łomżyńskim szpitalu zre-
alizowane zostaną inwestycje 
za  około 115 milionów złotych 
ratujące życie i zdrowie mieszkań-
ców regionu.

- Cieszę się, że  wspólnie bie-
rzemy w tym udział i mam nadzie-
ję, że to nie koniec – dodał poseł 
Krzysztof Truskolaski.

Jak poinformował dyrek-
tor Dariusz Domasiewicz i  jego 
współpracownicy, modernizacja 
i  rozbudowa oddziału kardiolo-
gii to ponad 21,5 miliona złotych 
z  KPO oraz budżetu wojewódz-
twa. 

Łomżyński szpital. Serce pod dobrą opieką

N Dokończenie na s. 4
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Hala Kultury w Łomży rozbrzmiała 
historią, refleksją i dumą, łomżyń-
ski oddział Związku Nauczycielstwa 
Polskiego świętował 120-lecie swojej 
działalności. Jubileusz zgromadził sze-
rokie grono przedstawicieli środowi-
ska edukacyjnego, władz rządowych 
i samorządowych, instytucji miejskich 
oraz sympatyków organizacji. Wśród 
gości obecni byli m.in. zastępca pre-
zydenta Łomży Andrzej Stypułkow-
ski, przewodniczący Rady Miejskiej 
Wiesław Grzymała, członek zarządu 
województwa podlaskiego Jacek Pio-
runek, parlamentarzystki Bogumiła 
Olbryś i Alicja Gołaś-Łepkowska, a tak-
że Marlena Siok reprezentująca Stefa-
na Krajewskiego, Ministra Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi.

Uroczystość otworzyła preze-
ska łomżyńskiego oddziału ZNP, 
Ewa Chludzińska. W swoim wy-
stąpieniu przypomniała, że jubi-
leusz 120-lecia to powrót do cza-
sów, gdy Polska nie była jeszcze 
wolnym państwem, a nauczyciele 
– często z narażeniem własnego 
bezpieczeństwa – walczyli o pol-
ską szkołę i język. Podkreśliła, że ta 
tradycja zobowiązuje, a współcze-
sna działalność ZNP jest kontynu-
acją misji obrony jakości edukacji 
i godności zawodu nauczyciela. 
Słowa te poprzedziła minuta ciszy 
poświęcona zmarłym nauczycie-
lom i pracownikom oświaty.

W imieniu władz miasta głos 
zabrał zastępca prezydenta An-
drzej Stypułkowski. Zwrócił uwa-
gę na nieocenioną rolę ZNP jako 
organizacji tworzącej zaplecze dla 
rozwoju edukacji oraz zrzeszają-
cej osoby, które od dekad nadają 
kształt miejscowemu szkolnictwu. 

- Związek Nauczycielstwa 
Polskiego to organizacja z nie-
zwykle bogatą historią, zrzesza-
jąca osoby związane z edukacją, 
które miały i mają istotny wkład 
w jej rozwój – mówił, gratulując 
członkom związku pięknego ju-
bileuszu i podkreślał, że jubileusz 
jest okazją do refleksji nad znacze-
niem dialogu, współpracy i troski 
o przyszłość szkół.

Wśród wystąpień nie zabra-
kło głosu władz województwa. 
Jacek Piorunek, członek Zarządu 
Województwa Podlaskiego, na-
zwał ZNP „wspaniałą, historycz-
ną instytucją”, która od począt-
ku swojej działalności – jeszcze 
w czasach zaborów – wspierała 
nauczycieli w sprawach bytowych 
i zawodowych, jednocześnie sto-
jąc na straży jakości kształcenia. 

- To jedna z najstarszych i naj-
bardziej wpływowych organizacji 
zawodowych w kraju. Ma ogrom-
ną rolę w działaniach legislacyj-
nych dotyczących oświaty oraz 
w sprawach związkowych – płace, 
kwestie socjalne, sytuacja szkół – 
podkreślał Jacek Piorunek.

Z rąk prezeski Ewy Chludziń-
skiej odebrał statuetkę „Przyja-

ciela Związku”, będącą dowodem 
uznania za wspieranie środowiska 
edukacyjnego.

List okolicznościowy od Mini-
stra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Ste-
fana Krajewskiego odczytała Mar-
lena Siok, dyrektor biura ministra 
podkreślając misję jaką od 120 lat 
pełni ZNP. 

- Nauka to nie koszt – to inwe-
stycja w przyszłość. To najpotęż-
niejsze narzędzie rozwoju i zmia-
ny świata, które kształtuje umysły 
i serca kolejnych pokoleń – prze-
kazała Marlena Siok.

Gratulacje i słowa uznania 
dla nauczycieli przekazali rów-
nież przedstawiciele parlamentu, 
władz powiatowych i miejskich.

Jednym z najbardziej podnio-
słych punktów uroczystości było 
wręczenie odznaczeń państwo-
wych i resortowych, w tym Me-
dalu Komisji Edukacji Narodowej 
– najwyższego wyróżnienia przy-
znawanego osobom szczególnie 
zasłużonym dla polskiej oświaty. 
Nagrodzeni nauczyciele odebra-
li gratulacje oraz podziękowania 
za wieloletnią i wymagającą służ-
bę na rzecz kolejnych pokoleń 
uczniów.

Związek Nauczycielstwa Pol-
skiego, założony w 1905 roku, od 
120 lat pozostaje jednym z naj-
ważniejszych głosów środowiska 
oświatowego w kraju. Powstał jako 
organizacja walcząca o polską szko-
łę pod zaborami, a przez kolejne 
dekady uczestniczył we wszystkich 
kluczowych przemianach społecz-
nych i edukacyjnych. Dzisiejszy 
jubileusz stał się przypomnieniem, 
że misja nauczyciela jest nie tylko 
zawodem, ale odpowiedzialnością 
za przyszłość – za wiedzę, wartości 
i rozwój kolejnych pokoleń.

Obchody w Hali Kultury 
w Łomży były więc nie tylko ce-
lebracją bogatej historii, lecz także 
wyrazem szacunku dla ludzi, któ-
rzy każdego dnia kształtują polską 
edukację. W tym symbolicznym 
święcie po raz kolejny wybrzmiała 
prawda o roli nauczyciela – trwa-
łej, fundamentalnej i niezmiennie 
potrzebnej.

Szanowni  
Mieszkańcy Łomży,

z całego serca pragnę podziękować wszystkim 
Państwu za udział w głosowaniu na projekt Bu-
dżetu Obywatelskiego dotyczący przeniesienia ta-
blicy upamiętniającej getto łomżyńskie.

Państwa głosy, zaangażowanie i wrażliwość 
historyczna sprawiły, że cel był blisko.

Zabrakło nam niewielu głosów aby stworzyć 
i nadać temu miejscu należnej godności oraz stwo-
rzenie przestrzeni, która będzie służyć pamięci 
dawnych mieszkańców naszego miasta.

Dziękuję każdej osobie, która oddała głos, po-
dzieliła się informacją o projekcie, wspierała go 
w rozmowach i w mediach społecznościowych.

To Państwa wsparcie pokazało, jak ważne są 
dla nas wspólne korzenie, historia Łomży i troska 
o zachowanie pamięci o tych, którzy żyli tu przed 
nami.

Z wyrazami wdzięczności,

ANNA MOCZYDŁOWSKA
Zgłaszająca projekt
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Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki 
Cieplnej w Łomży rozpoczyna pilota-
żowy program „Ciepło pod kontrolą”, 
w ramach którego mieszkańcy miasta 
będą mogli bezpłatnie zbadać swoje 
budynki kamerą termowizyjną. Jego 
celem jest zwiększenie świadomości 
energetycznej oraz pomoc w ograni-
czaniu strat ciepła i emisji CO₂ na tere-
nie Łomży.

– Naszą misją jest nie tylko 
produkcja ciepła, ale też edukowa-
nie i wspieranie odbiorców w ra-
cjonalnym korzystaniu z energii. 
Akcja „Ciepło pod kontrolą” to 
doskonały przykład współpra-
cy z mieszkańcami na rzecz efek-
tywności energetycznej i ochro-
ny środowiska – informuje prezes 
MPEC Sp. z o.o. w Łomży.

Badania ruszą z początkiem 
grudnia i potrwają do końca 
marca przyszłego roku. Obej-
mą początkowo 30 domów jed-
norodzinnych oraz 5 budynków 
wielorodzinnych lub kamienic 
podłączonych do miejskiej sieci 
ciepłowniczej.

Do wzięcia udziału w akcji za-
chęca prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski.

–   Nieszczelne okna czy źle 
ocieplone ściany to nie tylko niż-
sza temperatura w mieszkaniu, ale 
także większe środki wydane na 
energię cieplną. (…) Chcemy po-
kazywać mieszkańcom, że można 
oszczędzać energię. Myślę, że jest 
to ciekawe, innowacyjne przed-
sięwzięcie, w którym na pewno 
warto wziąć udział – mówi wło-
darz miasta.

Zgłoszenia z prawidłowo wy-
pełnionym formularzem (do-
stępnym na stronie MPEC-u oraz 
w załączniku poniżej) zawiera-
jącym adres budynku, imię i na-
zwisko, numer telefonu oraz ad-

res e-mail, przyjmowane są do 
20 listopada 2025 r. za pośrednic-
twem:

•      adresu e-mail: kontakt@
mpec.lom.pl lub

•      osobiście w siedzibie 
MPEC w Łomży, ul. Kopernika 
9a (sekretariat).

O udziale w akcji decyduje 
kolejność zgłoszeń – liczba miejsc 
jest ograniczona.

Jak przebiega badanie?
Badania wykonywane będą 

w dni robocze w godzinach 8:00-
14:00, a w uzasadnionych przy-
padkach także w soboty. Zespół 
techniczny z MPEC skontaktuje 
się z uczestnikami telefonicznie 
lub mailowo, aby ustalić dogodny 
termin pomiaru.

Zdjęcia termowizyjne wyko-
nywane są z zewnątrz budynku – 
z każdej dostępnej strony. Wyma-
gana jest odpowiednia pogoda: 
temperatura poniżej +3°C i brak 
opadów.

Dlaczego warto wziąć udział?
Termowizja pozwala w pro-

sty i bezinwazyjny sposób spraw-
dzić, którędy z budynku „ucieka” 
ciepło. Wynik badania może po-
móc mieszkańcom w podjęciu 
działań zwiększających efektyw-
ność energetyczną – od drobnych 
usprawnień po większe inwesty-
cje termomodernizacyjne.

Każdy uczestnik otrzyma bez-
płatny raport ze zdjęciami termo-
wizyjnymi i wskazaniem poten-
cjalnych strat ciepła.

Cel akcji
Akcja „Ciepło pod kontro-

lą” ma charakter edukacyjny 
i informacyjny, promuje działa-
nia energooszczędne i proekolo-
giczne. Dzięki niej mieszkańcy 

Łomży mogą m.in. lepiej po-
znać stan energetyczny swo-
ich budynków, nauczyć się, 
jak racjonalnie gospodaro-
wać energią, przyczynić się 
do zmniejszenia emisji CO₂ 
i poprawy jakości powietrza 
w mieście.

Regulamin akcji dostęp-
ny jest w siedzibie Miejskie-
go Przedsiębiorstwa Energe-
tyki Cieplnej w Łomży oraz 
na stronie: www.mpec.lom.
pl.

Bezpłatny sposób na obniżenie kosztów ciepła
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Kolejne 14,5 mln z  tych sa-
mych źródeł  przeznaczone zosta-
nie na  informatyzację. Efektem 
ma  być m.  in. szerokie wprowa-
dzenie   „sztucznej inteligencji” 
do  diagnostyki. Kolejnych 6  mi-
lionów z  Europejskich Funduszy 
dla Podlaskiego posłuży na zaku-
py wyposażenia poradni specjali-
stycznych.

- Tworzymy nowoczesny 
ośrodek przyciągający pacjentów. 
Są już efekty zmian, o których sys-
tematycznie informujemy, jeszcze 
niedawno na  niektórych oddzia-
łach mieliśmy wykorzystanie po-
tencjału na poziomie 20 – 30 pro-
cent, teraz w niektórych okresach 
mamy nawet 100. Jak już mamy 
„zielone światło” od  samorządu 
województwa, to  chcemy zrobić 
jak najwięcej. Od  początku mo-
jej pracy tutaj mówiłem o  trzech 
głównych kierunkach moder-
nizacji: sprzęt, infrastruktura, 
a  przede wszystkim ludzie i  ich 
umiejętności. Wszystkie te  dzia-
łania prowadzone są  równole-
gle, przebudowujemy nie tylko 
oddziały, ale także np. parking. 
Trwają szkolenia. Za  kilkanaście 
miesięcy chcemy osiągnąć taką ja-
kość, aby pacjenci nie musieli jeź-
dzić „w  świat” po  najwyższej ja-

kości pomoc tłumaczył -  Dariusz 
Domasiewicz, dziękując samo-
rządowi województwa za  mocne 
wsparcie.

O szczegółach realizowa-
nych przedsięwzięć mówili Aga-
ta Krzesiak-Łodyga, koordyna-
tor Pionu Kardiologii i Emanuel 

Korzeniec, koordynator Pracow-
ni Hemodynamiki i  Radiologii 
Zabiegowej oraz Andrzej Mo-
dzelewski, zastępca dyrektora 

szpitala do  spraw technicznych 
i inwestycyjnych.

- Poszerzamy zakres działań, 
ale rosną i potrzeby. Chcemy mieć 
np. większą   i  unowocześnioną 
część intensywnej opieki kardio-
logicznej –  poinformowała Agata 
Krzesiak-Łodyga. –  Przygotowu-
jemy m. in. nowoczesne sale zabie-
gowe kardiologii interwencyjnej 
i chirurgii naczyniowej - zapowie-
dział Emanuel Korzeniec.

Jak opisał Andrzej Modzelew-
ski, „sztuczna inteligencja” bę-
dzie wkrótce pomagać lekarzom 
analizując wyniki badań diagno-
stycznych, choć tylko pomagać, 
bo decydujący głos w sprawie te-
rapii nadal będzie należał do czło-
wieka.    

Uczestnicy konferencji 
i  dziennikarze mieli okazję za-
poznać się z  HUGO, czyli robo-
tem chirurgicznym, który został 
już zakupiony dla łomżyńskiego 
szpitala i  jest przygotowywany 
do pracy na oddziale urologii i in-
nych. Obejrzeli także prace przy 
tworzeniu kolejne części oddziału 
kardiologii w podziemiach szpita-
la. 

Łomżyński szpital. Serce pod dobrą opieką

Zgodnie z przygotowanym dokumen-
tem przyszłoroczne dochody mają 
wynieść 667.866.687 zł i są wyższe od 
tych przewidywanych na koniec 2025 
roku o 11,7 mln zł, tj. o 1,78%. Wydat-
ki w 2026 roku przewidziano w kwo-
cie 706.713.684 zł i są o ok. 32,8 mln 
wyższe, niż przewidywane wykonanie 
w roku bieżącym tj. o ok 4,87%.

Prezydent Mariusz Chrza-
nowski podkreśla, że konstrukcja 
przyszłorocznego budżetu została 
oparta na realistycznych założe-
niach finansowych i dużej liczbie 
inwestycji współfinansowanych 
przez instytucje zewnętrzne. – 
Dochody rosną zaledwie o nie-
spełna 1,8%, podczas gdy kosz-
ty realizacji zadań i oczekiwania 
mieszkańców są dużo wyższe. 
Musimy zachować równowagę, 
jednocześnie podtrzymując am-
bitny plan inwestycyjny – zazna-
cza prezydent Mariusz Chrza-
nowski.

Według projektu dochody 
bieżące wzrosną o ok. 10 mln zł, 
a majątkowe o 1,7 mln zł. Jedno-
cześnie miasto otrzyma w 2026 
roku o 4,3 mln zł mniej subwen-
cji, natomiast spodziewany jest 
wzrost wpływów z PIT i CIT 
o 23,4 mln zł.

Po stronie wydatków ogółem 
przewiduje się wzrost o 32,8 mln 
zł. Wydatki bieżące zwiększą się 
o 4,5 mln zł, natomiast majątkowe 
aż o 28,3 mln zł. Korekty musiały 
objąć także plany finansowe jed-
nostek budżetowych – łączna re-

dukcja wyniosła ok. 60 mln zł.
Spośród 23 działów budżeto-

wych największe wydatki bieżące 
trafią do dwóch działów oświaty 
(801 i 854), które łącznie pochło-
ną 52,84% środków, czyli ponad 
293,5 mln zł. Kolejne pod wzglę-
dem wysokości nakładów są trzy 
działy pomocy społecznej (852, 
853 i 855), na które przeznaczo-
no łącznie 15,88% wydatków bie-
żących, czyli ok. 88,2 mln zł.

Skarbnik Miasta podkreśla, 
że budżet wymagał trudnych de-
cyzji. – Wydatki bieżące zaplano-
wano z myślą o obligatoryjnych 
zadaniach, ale bez „kroplówek” 
z budżetu państwa, których obec-
ny rząd nie przewiduje, musimy 
dalej obniżać koszty funkcjo-
nowania miasta i jednocześnie 
wzmacniać stronę dochodową 

– wyjaśnia skarbnik Elżbieta Pa-
rzych.

W związku z tym Rada Miej-
ska podjęła decyzję o podwyższe-
niu podatków i opłat lokalnych, 
co ma przekładać się na dodatko-
we 6 mln zł dochodów rocznie. 
Podwyżka podatków pozwoliła 
na zaplanowanie wydatków bie-
żących na poziomie roku bieżące-
go i wygospodarowanie środków 
własnych na wkład do realizowa-
nych projektów inwestycyjnych.

Na działania prowadzone we 
współpracy z sektorem NGO 
przewidziano nieco ponad 3 mln 
zł, czyli o ok. 1,5 mln zł mniej 
niż w roku bieżącym. Najwięk-
sze środki mają trafić na sport 
(1,5 mln zł), profilaktykę i prze-
ciwdziałanie patologii (528 tys. 
zł), turystykę i rekreację (280 tys. 

zł), kulturę i dziedzictwo narodo-
we (250 tys. zł), pomoc społeczną 
(180 tys. zł), promocję zdrowia 
(120 tys. zł)

Największą część wydatków 
majątkowych stanowią inwestycje 
w gospodarkę komunalną i ochro-
nę środowiska (53,5 mln zł, czy-
li aż 35,4% planowanych ogółem 
wydatków majątkowych), infra-
strukturę drogową (24,5 mln zł), 
gospodarkę mieszkaniową (21,3 
mln zł), turystykę (15,3 mln zł), 
kulturę fizyczną (11,8 mln zł), 
oświatę (10,3 mln zł). Aż 66% wy-
datków majątkowych ma zostać 
pokryte ze środków zewnętrz-
nych, łącznie ponad 99,7 mln zł.

Do najważniejszych przyszło-
rocznych inwestycji należą: zakup 
taboru zeroemisyjnego do MPK 
wraz z budową niezbędnej in-
frastruktury oraz strefy płatnego 
parkowania (ponad 38,8 mln zł), 
budowa zadaszonego lodowiska 
przy ul. Katyńskiej w Łomży (9,9 
mln zł), budowa bulwarów nad 
Narwią (w sumie prawie 15,3 mln 
zł), budowa Miejskiego Żłobka 
Nr 5 w Łomży (4,3 mln zł), mo-
dernizacja kamienicy przy ul. Po-
lowej 59 i budynku na ul. Wesołej 
117 (prawie 19,2 mln zł), prze-
budowa ul. Owocowej oraz roz-
budowa ul. Talesa z Miletu (8,2 
mln zł), ul. Nowogrodzkiej (3,9 
mln zł), budowa obiektów sporto-
wych przy Szkole Podstawowej nr 
1 (3 mln), remont Klubu Senio-
ra (2,4 mln), modernizacja ener-

getyczna budynków ZSTiO nr 4 
(7 mln zł). Zabezpieczono rów-
nież po kilkaset tysięcy złotych 
na rozpoczęcie takich inwestycji, 
jak: przebudowa ulic Kazańskiej, 
por. Łagody, budowę sali sporto-
wej przy SP 4 i pełnowymiarowe-
go boiska piłkarskiego przy SP 9 
oraz przebudowę kanalizacji ogól-
nospławnej.

Prezydent podkreśla, że mia-
sto wchodzi w kluczową fazę inwe-
stycyjną. – To jeden z najbardziej 
ambitnych budżetów w ostatnich 
latach. Mamy szansę pozyskać po-
nad 290 mln zł środków zewnętrz-
nych, ale musimy zapewnić wkład 
własny i odpowiedzialnie zarzą-
dzać codziennymi wydatkami – 
zaznacza Mariusz Chrzanowski.

Projekt budżetu przewiduje 
deficyt w wysokości 38.846.997 
zł. Ma on zostać pokryty z wcze-
śniej otrzymanych zaliczek na 
projekty dofinansowane ze środ-
ków zewnętrznych w kwocie po-
nad 23,2 mln zł oraz z planowa-
nego kredytu i pożyczki w łącznej 
kwocie około 15,6 mln zł. Obsłu-
ga długu w 2026 roku ma koszto-
wać ok. 9,98 mln zł, czyli o około 
2,1 mln zł mniej niż w roku 2025, 
dzięki obniżce stóp procento-
wych. Planowany poziom zadłu-
żenia na koniec 2026 roku wy-
niesie 34,3% dochodów ogółem, 
czyli 229.202.545,50 zł, a jego 
spadek ma rozpocząć się w 2027 
r. z perspektywą całkowitej spłaty 
do 2045 r.

Łomża odsłania finansową mapę 2026 roku
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Warunki do  nowoczesnej edukacji dla 
wszystkich pokoleń stworzy Muzeum 
Rolnictwa im. ks. Krzysztofa Kluka 
w  Ciechanowcu, które jest Instytucją 
Kultury Województwa Podlaskie-
go. O  rozpoczęciu budowlanej fazy 
powstawania Muzealnego Centrum 
Edukacji opowiadali w  środę, 05.11, 
członek zarządu województwa Jacek 
Piorunek i  dyrektor Muzeum Dorota 
Łapiak, a  samorząd województwa re-
prezentował także radny Jerzy Lesz-
czyński.

Jacek Piorunek podkreślał, 
że  ciechanowieckie Muzeum na-
leży do  najprężniej działających 
marszałkowskich jednostek kul-
tury i  prezentuje bardzo szerokie 
spektrum wystaw, wydarzeń, pu-
blikacji. Szersze „otwarcie drzwi” 
na sferę edukacyjną będzie dodat-
kowym walorem placówki.

– Wykorzystanie najnowszych 
zdobyczy technologicznych uczy-
ni z Muzeum jeszcze ciekawszą 
destynację turystyczną w naszym 
regionie. Obecnie turystów nie 
zadowala tylko oglądanie, chcą 
też się dowiadywać ciekawych 
rzeczy – powiedział Jacek Pioru-
nek.

Ideę Muzealnego Centrum 
Edukacji i  rozpoczęcie drugiego 
etapu przedsięwzięcia, czyli prac 
budowlanych przybliżyła dyrek-
tor Dorota Łapiak.       

- Zakończyliśmy niezwykle 
ważne zadanie zabezpieczania 
zbiorów w  nowoczesnym magazy-

nie. Chcemy skupić się teraz bar-
dziej na  działalności merytorycz-
nej i  edukacyjnej. Stąd pomysł 
na  nowy budynek, bo  na razie 
te  projekty edukacyjne prowadzi-
my w  parku czy w  naszych zabyt-
kowych obiektach. W nowym Cen-
trum będą warunki dla wszystkich 
– od przedszkolaków po seniorów. 
To będzie nasza merytoryczna wi-
zytówka. Budynek, którego głów-
nymi elementami budowlanymi 
będą drewno i przyciemniane szkło 
doskonale powinien wpisać się 
w krajobraz i klimat skansenu – wy-
jaśniała Dorota Łapiak.

Jak przyznała dyrektor, pełne-
go zabezpieczenia finansowego 
inwestycji jeszcze nie ma. Dlate-
go jest ona podzielona na  etapy. 
Rozpoczętym właśnie drugim bę-
dzie wzniesienie piętrowego bu-
dynku pod dachem w stanie suro-
wym. Są  na to  2  miliony złotych 
pochodzące w równych częściach 
z  Ministerstwa Kultury oraz Wo-
jewództwa Podlaskiego. Ten etap 
ma  się zakończyć w  przyszłym 
roku, a całe centrum ma być goto-
we w 2028 roku.      

- Mam nadzieję, że  do koń-
ca tego roku wyjdziemy z  zie-
mi, a  na  Sylwestra możliwe będą 
pierwsze zdjęcia „na ściance” no-
wego budynku –  zapowiedział 
Emil Borys, kierownik budowy.

Z budowy centrum edukacyj-
nego bardzo cieszy się radny Jerzy 
Leszczyński.

- W  południowej części wo-
jewództwa to najważniejsza jed-
nostka kultury. Powstaje tu  ko-
lejna nowoczesna inwestycje 
jeszcze bardziej promująca nas 
na  ważnym szlaku z  Warsza-
wy np. w  kierunku Białowieży. 
Można powiedzieć, ze  Ciecha-
nowiec i Muzeum jest swego ro-
dzaju „Południowymi Wrotami 
na Podlasie” i naszą wizytówką. 

Będę wspierał Muzeum w  tym 
przedsięwzięciu mówił -  Jerzy 
Leszczyński.

Dyrektor Muzeum Dorota Ła-
piak i  jej zastępczyni Anna Wi-
śniewska na ręce Jacka Piorunka, 
który w  zarządzie województwa 
jest opiekunem jednostek kultury, 
podziękowania za wspieranie ini-
cjatyw służących rozwojowi pla-
cówki.

Muzeum Rolnictwa w Ciechanowcu – edukacja w nowoczesnym kształcie

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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To  pieniądze m.in. na  przygotowanie 
i  wyposażenie serwerowni, podnie-
sienie bezpieczeństwa danych w sieci, 
a  także sprawniejszy elektroniczny 
system obsługi mieszkańców. W  pią-
tek, 7.11, członek zarządu Jacek Pioru-
nek oraz wójt gminy Wizna Artur Szulc 
podpisali umowę na  dofinansowanie 
projektu związanego z  rozwojem 
e-usług w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Podlaskiego.

Jak podkreślił Jacek Pioru-
nek, w  dobie cyfryzacji urzę-
dów odpowiednia infrastruktura 
jest  niezbędna, aby mieszkańcy 
regionu mogli w pełni korzystać 
z e-usług.

– Takie projekty przyczy-
niają się do  rozwoju gmin w  na-
szym województwie. Zależy nam 
na tym, aby e-usługi stały się po-
wszechne w  użyciu. To  staje się 
standardem w  dzisiejszych cza-
sach, dlatego jako samorząd wo-
jewództwa wspieramy rozwój 
takich inicjatyw, które przyno-
szą realną korzyść mieszkań-
com – mówił Jacek Piorunek.

Głównym celem projektu jest 
rozwój usług elektronicznych 
w administracji i wzmocnienie cy-
berbezpieczeństwa.

Artur Szulc zaznaczył, 
że  e-usługi usprawnią dostęp 
mieszkańców do  urzędu, a  także 
poprawią szybkość załatwiania 
spraw.

– Mieszkańcy gminy na  pew-
no na tym skorzystają. To szybszy 

i  łatwiejszy kontakt z  urzędem, 
bez konieczności wychodzenia 
z  domu. Usprawni to  też działa-
nie urzędu, chociażby ze względu 
na  sam obieg dokumentów, pod-
niesie bezpieczeństwo danych 
mieszkańców, a  także usprawnie-
ni i przyśpieszy ich obsługę – po-
wiedział.

Mieszkańcy będą też mogli 

w  łatwy sposób wypełniać de-
klaracje i  informacje podatko-
we przez Internet z  możliwością 
natychmiastowego przesłania 
w  wersji elektronicznej do  urzę-
du.

Wartość projektu z  Wizny 
przekracza 2,2 mln zł, z czego bli-
sko 1,9 mln zł stanowi dofinanso-
wanie z funduszy unijnych.

W ramach przedsięwzięcia 
wyposażona zostanie serwerow-
nia oraz dostosowane pomiesz-
czenia i instalacje na jej potrzeby. 
Dodatkowo powstanie portal par-
tycypacji społecznej na  potrzeby 
konsultacji z  mieszkańcami czy 
budżetu   obywatelskiego. Odbę-
dą się też szkolenia na  temat cy-
berprzemocy skierowane do dzie-

ci i  młodzieży oraz seniorów, 
by zwiększyć świadomość w tych 
grupach społecznych.

Projekt będzie trwał do  koń-
ca listopada 2026 r. W spotkaniu 
uczestniczyły także skarbnik gmi-
ny Wizna Monika Rakowska i dy-
rektor Departamentu Innowacji 
i  Przedsiębiorczości Emilia Mali-
nowska.

Pieniądze zostały przyznane samo-
rządowi województwa w ramach rzą-
dowego Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej. O szczegółach tej 
pomocy opowiedziano podczas konfe-

rencji, w której uczestniczył marsza-
łek Łukasz Prokorym, wicemarszałek 
Wiesława Burnos oraz członek zarządu 
Jacek Piorunek.

Z tej puli 10,2 mln zł zostanie 

przeznaczonych na zakup sprzętu 
medycznego, agregatów prądo-
twórczych oraz wyposażenia dla 
wojewódzkich jednostek ochro-
ny zdrowia. Pozostałe pieniądze 

– na szkolenia pracowników oraz 
zakup np. środków łączności czy 
zbiorników na wodę pitną.

– Podjęliśmy decyzję o takim 
podziale, ponieważ to się wpisuje 
w naszą politykę wspierania pod-
laskich placówek medycznych 
i służb ratowniczych. Kupujemy 
ten sprzęt, bo chcemy być goto-
wi na różne sytuacje – powiedział 
marszałek.

Projekt realizowany jest za po-
średnictwem wojewody. W  ciągu 
dwóch lat do naszego regionu tra-
fi ponad 333 mln zł. Mówił o tym 
poseł Krzysztof Truskolaski.

– Jest to bardzo istotne, aby-
śmy doposażali nasze szpitale, aby 
sprzęt, którym dysponują, był jak 
najnowocześniejszy, jak najlepszy 
i jak najbardziej dostępny. To są 
pieniądze, które pomagają rato-
wać życie i zdrowie mieszkańców 
województwa podlaskiego – pod-
kreślił.

Imponująca pomoc
I tak do  Białostockiego Cen-

trum Onkologii trafi 1,7 mln zł. 
Jak powiedziała zastępca dyrek-
tora ds. lecznictwa Dorota Ka-
zberuk, zakupiony sprzęt zosta-

nie wykorzystany do zapewnienie 
ciągłości leczenia pacjentów nie 
tylko w  sytuacji kryzysowej, ale 
przede wszystkim na co dzień.

Szpital wojewódzki w  Suwał-
kach otrzymał największą kwotę, 
bo aż 3,5 mln zł.

Bezpieczeństwo mieszkańców
Ponad 2  mln zł  przypadły 

w  udziale Wojewódzkiej Stacji 
Pogotowia Ratunkowego w  Bia-
łymstoku, pogotowiu w  Łomży 
–  ponad 1,5 mln zł, a  w Suwał-
kach blisko 1,4 mln zł. Za te pie-
niądze zakupione zostaną m.in. 
respiratory, defibrylatory, apara-
ty rentgenowskie czy urządzenia 
do kompresji klatki piersiowej.

– Na pewno te zakupy popra-
wią bezpieczeństwo pacjentów, za 
co serdecznie dziękuję – mówiła 
zastępca dyrektora białostockiej 
WSPR Marzena Dolistowska.

To nie jedyne wsparcie, jakie 
w  ramach programu obronności 
trafi do podlaskich szpitali i służb 
ratowniczych. Członek zarzą-
du Jacek Piorunek zapowiedział, 
że  kolejna pula środków będzie 
rozdysponowywana już niedługo 
i ma wynieść 15 mln zł.

12 mln zł na wsparcie dla podlaskich szpitali

Blisko 1,9 mln zł na usługi elektroniczne w gminie Wizna

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Już wkrótce uczniowie Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Łomży będą mogli 
korzystać z nowoczesnego kompleksu 
sportowego, który powstanie tuż obok 
budynku szkoły. To długo oczekiwana 
inwestycja, która znacząco poprawi 
warunki do uprawiania sportu i re-
kreacji dla uczniów oraz mieszkańców 
okolicznych osiedli. Stosowną umowę 
prezydent Mariusz Chrzanowski pod-
pisał z Emilianem Lachowiczem peł-
niącym funkcję dyrektora handlowego 
w firmie Panorama Obiekty Sportowe 
sp. z o.o. z Piaseczna.

Inwestycja przewiduje bu-
dowę nowoczesnego boiska pił-
karskiego o wymiarach pola gry 
56x26 metrów o nawierzchni z tra-
wy syntetycznej oraz obiektów 
lekkoatletycznych o nawierzch-
ni poliuretanowej: 200-metrowej 
bieżni okólnej 3-torowej, wpisa-
nej w nią 80-metrowej bieżni pro-
stej i 1-torowej skoczni do skoku 
w dal o długości rozbiegu 40 me-
trów zakończonej piaskownicą.

Projekt zakłada również 
oświetlenie obiektu na 6 lampach 
ze źródłem światła LED o mocy 
275W, utwardzenie dojść kostką 
brukową oraz wykonanie obiek-
tów małej architektury w postaci 
ławek bez oparć, koszy na śmieci, 
stojaków rowerowych i tablicy re-
gulaminowej. Na terenach przy-
ległych zasiana zostanie trawa, co 
podkreśli estetykę i funkcjonal-
ność całego kompleksu.

Po podpisaniu umowy pre-
zydent Łomży Mariusz Chrza-
nowski podkreślił znaczenie 
tego przedsięwzięcia. – W cią-
gu najbliższych ośmiu miesięcy 

powstanie tu nowoczesny kom-
pleks sportowy – boisko do pił-
ki nożnej oraz bieżnia. Inwesty-
cja zostanie zrealizowana dzięki 
dofinansowaniu z Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa, 
a być może także ze środków 
rządowych, ponieważ kolejny 
nasz wniosek jest obecnie ana-
lizowany w Ministerstwie Spor-
tu i Turystyki – poinformował 
prezydent Mariusz Chrzanow-
ski. Dodał również podziękowa-
nia dla Rady Miejskiej Łomży za 
ujęcie zadania w budżecie mia-
sta i zapowiedział, że w przyszło-
rocznym planie finansowym tak-
że przewidziano środki na rozwój 
infrastruktury sportowej.

Radości nie kryła dyrektor 
placówki Krystyna Kamińska, 

która zaznaczyła, że to ogromny 
krok naprzód dla całej społecz-
ności szkolnej. – Jestem ogrom-
nie wdzięczna za przychylność 
władz miasta. Nasza szkoła, która 
od lat odnosi sukcesy, także spor-
towe, wreszcie doczeka się boiska 
z prawdziwego zdarzenia, położo-
nego tuż obok budynku szkoły – 
powiedziała dodając, że obecnie 
uczniowie odbywają zajęcia w-f 
na oddalonym o kilkaset metrów 
Orliku.

Przedstawiciel wykonawcy 
Emilian Lachowicz zapewnił, że 
firma dołoży wszelkich starań, aby 
nowy obiekt był nowoczesny, bez-
pieczny i przyjazny dla użytkow-
ników. Dodał, że to nie będzie 
pierwsza tego typu inwestycja, 
którą Panorama Obiekty Sporto-

we sp. z o.o z Piaseczna realizowa-
ła w naszym mieście.

Z kolei przewodniczący Rady 
Miejskiej Wiesław Grzymała, 
podkreślił, że Szkoła Podstawo-
wa nr 1 to pierwsza w Łomży tak 
duża placówka edukacyjna, która 
odnosi sukcesy w wielu dziedzi-
nach i w pełni zasługuje na odpo-
wiednie zaplecze sportowe.

Radna Anna Najda, repre-
zentująca osiedle, na którym 
znajduje się szkoła, zwróci-
ła uwagę na społeczne znacze-
nie tej inwestycji. – Boisko to 
nie tylko miejsce do aktyw-
ności fizycznej, ale także prze-
strzeń, w której młodzież uczy 
się współpracy, zasad fair play 
i koleżeństwa. Jako radna z tego 
osiedla jestem szczególnie dum-

na z tej inwestycji – przekazała 
radna Anna Najda.

Zadowolenia nie krył rów-
nież radny Marcin Dębek, który 
od dawna wspierał pomysł budo-
wy nowego boiska. - Zabiegałem 
o to jeszcze w poprzedniej kaden-
cji Rady Miejskiej. Jego realizacja 
była jednym z punktów mojego 
programu wyborczego, dlatego 
bardzo się cieszę, że inwestycja 
wreszcie dojdzie do skutku – pod-
kreślił dziękując prezydentowi, 
radnym oraz pracownikom Urzę-
du Miejskiego za zaangażowanie 
w przygotowanie projektu.

W podpisaniu umowy uczest-
niczyli również radni Marek Ki-
siel i Krzysztof Sychowicz oraz 
zastępca prezydenta Andrzej Sty-
pułkowski.

Budowa nowoczesnego bo-
iska i obiektów lekkoatletycznych 
przy Szkole Podstawowej nr 1 
w Łomży to inwestycja, która nie 
tylko poprawi warunki do zajęć 
wychowania fizycznego, ale rów-
nież stworzy nowe możliwości dla 
uczniów i mieszkańców. To przy-
kład współpracy samorządu, szko-
ły i społeczności lokalnej, której 
efekty będą służyć kolejnym po-
koleniom młodych łomżan.

Czas realizacji inwestycji to 8 
miesięcy od podpisania umowy, 
co oznacza, że nowy obiekt spor-
towy powinien być gotowy przed 
rozpoczęciem kolejnego roku 
szkolnego. Wartość inwestycji to 
3,5 mln zł. Przyznane dofinanso-
wanie w ramach Programu rozwo-
ju infrastruktury sportowej w wo-
jewództwach wynosi 730 tys. zł.

Umowa na budowę obiektów sportowych przy SP 1 podpisana

Umowa z wykonawcą została podpisa-
na latem, a prace nad Narwią ruszyły 
dwa miesiące temu. Obecnie wykony-
wane są tam roboty ziemne mające 
na celu podniesienie poziomu tere-
nu. Bulwary mają być gotowe w 2027 
roku. Postęp w ich realizacji osobiście 
obserwował prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski.

– Rozpoczęliśmy II etap, w ra-
mach którego w ciągu dwóch lat 
powstanie sporo miejsc rekre-
acji, boiska, punkty pod gastro-
nomię. Będzie też plaża z praw-
dziwego zdarzenia, dostosowana 
do dzisiejszych potrzeb i ocze-
kiwań mieszkańców. Dodatko-
wo powstanie plac zabaw dla naj-
młodszych mieszkańców i ścieżka 
edukacyjna, którą chcemy utwo-
rzyć wspólnie z naszymi lokal-
nymi przyrodnikami. Powstanie 
ponadto tzw. szkoła wiosenna  – 
mówi prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski.

W rejonie plaży oprócz 
chodników i ścieżek rowero-
wych powstanie parking dla sa-

mochodów, wykonane zostaną 
także dojazdy do ulic Sikorskie-

go i Zielonej. Nie zabraknie ele-
mentów małej architektury, ta-

kich jak ławki, kosze na odpady, 
stojaki rowerowe, stoliki do gier, 

miejsca odpoczynku, miejsce na 
ognisko itp. Oprócz budowy na 
nasypie ziemnym ciągów pie-
szych i rowerowych oraz dróg 
dojazdowych i parkingów, pro-
jekt przewiduje różne inne, cie-
kawe elementy.

To wszystko powstanie w prze-
ciągu dwóch lat, aby mieszkańcy 
Łomży mogli w bardziej komfor-
towy i bezpieczny sposób spędzać 
swój wolny czas. Przedłużenie 
bulwarów ma również przyczynić 
się do zwiększenia atrakcyjności 
turystycznej naszego miasta.

Całe zadanie opiewa na kwo-
tę prawie 25 mln zł i w 90 proc. 
będzie wykonywane z dofinan-
sowaniem z Banku Gospodar-
stwa Krajowego w ramach Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicz-
nych. Inwestycję zrealizuje fir-
ma ADAMIETZ Warszawa sp. 
z o.o.

Warto dodać, że Miasto Łom-
ża ogłosiło już przetarg na realiza-
cję III etapu w kierunku Stadionu 
Miejskiego przy ul. Zjazd.

Prace na łomżyńskich bulwarach nie zwalniają tempa!
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Ziemia Łomżyńska kolejny raz udo-
wodniła, że pamięć o przodkach, 
którzy walczyli o wolną Polskę, wciąż 
pulsuje silnym rytmem wspólnoty. 11 
listopada w Łomży, Kolnie i Zambro-
wie odbyły się uroczystości, które połą-
czyły mieszkańców regionu w jednym, 
symbolicznym geście wdzięczności 
i szacunku wobec historii. W wydarze-
niach uczestniczyli parlamentarzyści, 
samorządowcy, przedstawiciele in-
stytucji, harcerze, służby mundurowe 
oraz licznie zgromadzeni mieszkańcy.

Łomża dla Niepodległej. Miasto 
pamięta o Leonie Kaliwodzie i ojcach 
wolnej Polski

Jak co roku mieszkańcy Łom-
ży licznie uczestniczyli w miej-
skich obchodach Narodowego 
Święta Niepodległości, jednego 
z najważniejszych dni w histo-
rii naszego kraju. 11 listopada to 
data, która przywołuje odwagę, 
poświęcenie i miłość do Ojczy-
zny wszystkich, którzy walczyli 
o wolną Polskę. W Łomży tego-
roczne obchody 107. rocznicy 
odzyskania niepodległości połą-
czono z głęboką refleksją nad od-
powiedzialnością za przyszłość 
– bezpieczeństwo, wspólnotę 
i pamięć.

Hołd dla Leona Kaliwody – młodego 
bohatera wolności

Centralnym punktem łom-
żyńskich uroczystości była trady-
cyjnie tablica pamiątkowa Leona 
Kaliwody przy ulicy Sienkiewi-
cza. To w tym miejscu 11 listo-
pada 1918 roku zginął młody 
harcerz i peowiak, rozbrajając nie-
mieckich żołnierzy w dniu, w któ-
rym Polska odzyskiwała niepod-
ległość.

Przed tablicą odbył się Nie-
podległościowy Apel Pamięci, 

odprawa pocztów sztandarowych 
oraz złożenie kwiatów przez dele-
gacje władz, instytucji, organizacji 
społecznych oraz mieszkańców. 
W imieniu łomżan kwiaty złożył 
Prezydent Miasta Łomża Mariusz 
Chrzanowski, który w swoim wy-
stąpieniu wyraźnie zaakcentował, 
że niepodległość nie jest dana raz 
na zawsze.

– Sytuacja geopolityczna na 
wschodzie Europy pokazuje, że po-
kój nie jest dany raz na zawsze. Dla-
tego tak istotna jest troska o nasze 
bezpieczeństwo militarne, cyfrowe, 
a także energetyczne i żywnościo-
we – mówił prezydent, dziękując 
wszystkim, którzy sumiennie wy-
konując swoje obowiązki, przyczy-
niają się do ochrony naszej wolno-
ści i bezpieczeństwa.

Prezydent podkreślił również 
rolę samorządu w budowaniu re-
alnego bezpieczeństwa mieszkań-
ców.

– Samorząd lokalny pozy-
skuje fundusze na poprawę in-
frastruktury ochronnej, inwestu-
je w sprzęt zwiększający poziom 
przygotowania na zagrożenia, or-
ganizuje szkolenia. To potwierdza 
naszą troskę o bezpieczeństwo 
mieszkańców – zaznaczył.

Nawiązując do postaci Leona 
Kaliwody, dodał, że jego śmierć 
była ceną naszej wolności. - Niech 
już nigdy więcej żadna matka nie 
opłakuje syna poległego za Oj-
czyznę. Niech żadna młodość nie 
gaśnie w ogniu wojny. Niech Pol-
ska trwa w pokoju – silna, mądra 
i zjednoczona – apelował Mariusz 
Chrzanowski.

Minister Stefan Krajewski: 
niepodległość to także bezpie-
czeństwo żywnościowe

Tegoroczna rocznica miała 
również wymiar ogólnopolski, 
Łomża stała się jednym z kluczo-
wych punktów obchodów dla Mi-
nistra Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
Stefana Krajewskiego.

– Dzisiejsze obchody 107. 

rocznicy odzyskania przez Pol-
skę niepodległości rozpocząłem 
w Łomży, mieście o pięknych pa-
triotycznych tradycjach i ogrom-
nym znaczeniu dla historii nasze-
go kraju. Wspólnie z Prezydentem 
Łomży, Starostą Łomżyńskim, 
Dowódcą Garnizonu Łomża oraz 
Komendantem Nadnarwiańskie-
go Hufca ZHP i przybyłymi de-
legacjami oddaliśmy hołd tym, 
którzy walczyli o wolną Polskę 
podczas uroczystości przed tabli-
cą pamiątkową Leona Kaliwody – 
podkreślał minister.

W swoim wystąpieniu rozwi-
nął perspektywę współczesnego 
rozumienia niepodległości:

– Narodowe Święto Niepod-
ległości to dla nas jedno z naj-
ważniejszych i najradośniejszych 
świąt państwowych. Tego dnia 
kultywujemy pamięć o dziejach 
i obrońcach Ojczyzny, twórcach 
odrodzonej, suwerennej Rzecz-
pospolitej. Dzięki ich wierze, nie-
złomności i miłości do Polski mo-
żemy dziś żyć w wolnym kraju, 
budować jego przyszłość i świę-
tować niepodległość w poczuciu 
dumy i jedności.

Minister wyraźnie zaakcento-
wał także rolę rolników jako stra-
tegicznego filaru bezpieczeństwa 
państwa:

– Dziś o niepodległości my-

Ziemia Łomżyńska w hołdzie Niepodległej 
Łomża, Kolno i Zambrów uczciły 107. rocznicę odzyskania wolności
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ślimy nie tylko przez pryzmat 
bezpieczeństwa militarnego, lecz 
także ekonomicznego i żywno-
ściowego. Każdego dnia polscy 
rolnicy troszczą się o to, aby za-
gwarantować wszystkim miesz-
kańcom naszego kraju bezpie-
czeństwo żywnościowe. To 
dzięki ich pracy Polska jest nieza-
leżna i samowystarczalna żywno-
ściowo.

Na zakończenie przywołał sło-
wa Prymasa Tysiąclecia:

– Niech dzisiejsze święto bę-
dzie dla nas wszystkich czasem ra-
dości, wdzięczności i wspólnoty. 
Pamiętajmy o słowach Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego: „Nie ma 
wolności bez odpowiedzialności. 
I nie ma Ojczyzny bez odpowie-
dzialnych obywateli.” Świętujmy 
razem – z dumą, z biało-czerwo-
ną flagą i z sercem pełnym miłości 
do Polski.

Minister przypomniał, że 
Święto Niepodległości to rów-
nież dzień, w którym nie mówimy 
o napaści, lecz o odzyskaniu wol-
ności.

– To jedno z najpiękniejszych 
naszych świąt, bo celebrujemy nie 
klęskę, a zwycięstwo. To dzień, 
w którym powinniśmy wspólnie 
świętować, a nie się dzielić. Pa-
miętajmy o wszystkich – tak jak 
robili nasi twórcy niepodległości, 
którzy, nawet jeśli mieli inne po-
glądy i spojrzenie na politykę, sta-
rali się podejmować jak najlepsze 
decyzje, bo w sercu mieli Polskę 
– mówił, dziękując polskim rolni-
kom za dbanie o bezpieczeństwo 
żywnościowe kraju.

Głos parlamentu: obronność, 
odpowiedzialność, pamięć

W Łomży wybrzmiały także 
głosy reprezentantów parlamen-
tu. Posłanka na Sejm RP Alicja 
Łepkowska-Gołaś zwróciła uwa-
gę na konkretne działania pań-
stwa w obszarze bezpieczeństwa.

– W obliczu nowych wy-
zwań odpowiedzialność za wol-
ność i bezpieczeństwo nabie-
ra szczególnego znaczenia. 
Dlatego obecny rząd, stawiając 
Polskę w roli lidera w Europie 
w zakresie wzmacniania obron-
ności, przeznaczy już w 2026 roku 
aż 5% PKB na bezpieczeństwo na-
rodowe. To przykład odwagi i da-
lekowzroczności, który inspiruje 
inne państwa naszego kontynentu 
– podkreśliła, dodając, że wolność 
wymaga zarówno pamięci o prze-
szłości, jak i mądrego działania na 
rzecz przyszłości.

Posłanka Bogumiła Olbryś na-
wiązała do słów Romana Dmow-
skiego.

– „Jestem Polakiem, więc 
mam obowiązki polskie.” To my, 
Polacy, mamy wiedzieć, czym 
jest nasza ojczyzna i czuć ogrom-
ną odpowiedzialność nie tylko za 
siebie, lecz także za przyszłe poko-
lenia. Musimy rozumieć, jak wiel-
ką daninę inni zapłacili, abyśmy 
dziś mogli właśnie tu, w pięknej 

Łomży, obchodzić tę uroczystość 
– mówiła Bogumiła Olbryś, pod-
kreślając, że każdego dnia każdy 
z nas może zrobić wiele dla Oj-
czyzny, choćby rzetelnie wyko-
nując swoje obowiązki i szanując 
drugiego człowieka.

Jacek Piorunek: 
za co kochamy Polskę?

W uroczystościach uczest-
niczył także członek Zarządu 
Województwa Podlaskiego Ja-
cek Piorunek, który podczas ob-
chodów w regionie – również 
w Łomży – zaprosił mieszkań-
ców do refleksji nad tym, za co 
kochamy Polskę.

– Upamiętniając Święto Od-
zyskania Niepodległości, mówi-
my o miłości do Polski. Zadaje-
my też sobie pytanie, za co tak 
naprawdę kochamy naszą ojczy-
znę? Z pewnością za jej histo-
rię, zwłaszcza ostatniego stulecia, 
i za Ojców Niepodległości z 1918 
roku, bo to byli prawdziwi boha-
terowie – podkreślał Jacek Pioru-
nek, przypominając, że ukształ-
towanie polskiej państwowości 
było ogromnym dziełem, efektem 
bohaterstwa, aktywności, działań 
politycznych i przelewu krwi.

Miejsca pamięci: 
od Leona Kaliwody po Piłsudskiego 
i Dmowskiego

Uroczystości w Łomży nie 
ograniczyły się tylko do jedne-
go punktu na mapie miasta. Tra-
dycyjnie kwiaty złożono także 
przed tablicą Marszałka Józefa 
Piłsudskiego na Domku Pasto-
ra w Łomży oraz przed tablicą 
upamiętniającą Romana Dmow-
skiego na budynku Muzeum 
Przyrody – Dworze Lutosław-
skich w Drozdowie. W ten spo-
sób oddano hołd dwóm wielkim 
ojcom polskiej niepodległości, 
symbolicznie spinając różne 
nurty polskiej myśli niepodle-
głościowej.

Kwiaty złożono również przed 
pomnikiem poświęconym Harce-
rzom Ziemi Łomżyńskiej, pod-
kreślając ciągłość pokoleń – od 
Leona Kaliwody po współczesną 
młodzież, która na co dzień nosi 
mundury harcerskie.

Msza w Katedrze i „Łomża dla 
Niepodległej”

Jednym z ważnych punktów 
programu była Msza Święta w in-
tencji Ojczyzny odprawiona w Ka-
tedrze Łomżyńskiej pod przewod-
nictwem Biskupa Łomżyńskiego 
Janusza Stepnowskiego. Modlitwa 
za Polskę, za tych, którzy oddali 
życie za jej wolność, oraz za tych, 
którzy dziś ją współtworzą, była 
duchowym dopełnieniem patrio-
tycznych obchodów.

W ramach obchodów 107. 
rocznicy odzyskania niepodle-

głości odbyły się również wyda-
rzenia kulturalne pod wspólnym 
hasłem „Łomża dla Niepodległej”. 
Mieszkańcy mogli uczestniczyć 
w recitalu gitarowym, spektaklu 
teatralnym, koncertach oraz spo-
tkaniu z historykiem. Kultura sta-
ła się naturalnym przedłużeniem 
pamięci – pokazując, że niepod-
ległość wyraża się także w sztuce, 
języku i wrażliwości społecznej.

Wspólnota, która pamięta
Tegoroczne łomżyńskie ob-

chody Narodowego Święta Nie-
podległości zgromadziły licznych 
mieszkańców miasta, przedstawi-
cieli władz samorządowych, służb 
mundurowych, harcerzy, mło-
dzież szkolną oraz organizacje 
społeczne. Organizatorami wyda-
rzeń byli Prezydent Łomży, Sta-
rosta Łomżyński, Dowódca Gar-
nizonu Łomża oraz Komendant 

Nadnarwiańskiego Hufca ZHP.
Liczna obecność mieszkań-

ców – od harcerzy, przez uczniów, 
po seniorów – pokazała, że Zie-
mia Łomżyńska nie traktuje 11 
listopada jak zwykłego dnia wol-
nego od pracy. To dzień, w któ-
rym wspólnota lokalna, niczym 
dobrze zgrany zespół projektowy, 
mówi jednym głosem: pamięta-
my, jesteśmy wdzięczni, czujemy 
się odpowiedzialni za przyszłość 
naszej Ojczyzny.

Kolno. Niepodległość w roku jubileuszu 
600-lecia miasta

W Kolnie uroczystości miały 
wyjątkowy charakter – odbyły się 
bowiem w roku jubileuszu 600-le-
cia nadania miastu praw miej-
skich. Obchody rozpoczęły się już 
9 listopada Festiwalem Orkiestr 
Dętych „Zagrajmy dla Niepodle-
głej”, a kulminacja nastąpiła w par-
ku miejskim, gdzie wciągnięto fla-
gę na maszt i odśpiewano hymn.

Burmistrz Andrzej Duda, 
przemawiając podczas uroczysto-
ści, nawiązał do wielowiekowej 
historii Kolna:

– W czerwcu przeżyliśmy nie-
zwykły moment – barwny po-
chód historyczny, w którym ty-
siące mieszkańców pokazało, 
jak silne są korzenie kolneńskiej 

wspólnoty. Można było pomy-
śleć, że nasi przodkowie patrzą na 
nas z dumą.

Burmistrz podkreślił też rolę 
Wojska Polskiego stacjonującego 
w mieście:

– To zaszczyt, że Kolno stało 
się miejscem, gdzie bije żołnier-
skie serce. Historia zatacza koło: 
sześć wieków temu rycerz spod 
Grunwaldu nadał nam prawa 
miejskie, dziś żołnierze znów pi-
szą tu dzieje polskiego munduru.

W imieniu władz wojewódz-
kich przemawiał Jacek Piorunek, 
członek Zarządu Województwa 
Podlaskiego.

– Upamiętniając Święto Nie-
podległości, mówimy o miłości do 
Polski. Pytamy, za co kochamy Oj-
czyznę? Na pewno za jej historię, 
bohaterstwo i niezwykłe dzieło 
odbudowy polskiej państwowości 
– podkreślił Jacek Piorunek.

Jego słowa korespondowały 
z listami, które nadeszły m.in. od 
parlamentarzystów i marszałka 
województwa. Uroczystości za-
kończyło wykonanie „Roty” oraz 
tradycyjny poczęstunek w parku.

Zambrów. Hołd pod pomni-
kiem Powstańców Styczniowych

W Zambrowie mieszkań-
cy rozpoczęli świętowanie Mszą 
Świętą w kościele pw. Trójcy 
Przenajświętszej, w której uczest-
niczyli samorządowcy, parlamen-
tarzyści, harcerze, uczniowie klas 
mundurowych oraz licznie zgro-
madzeni mieszkańcy. Następnie 
uczestnicy przemaszerowali pod 
Pomnik Powstania Styczniowego 
na Placu Sikorskiego. Wspólnie 
odśpiewano hymn państwowy, 
a uroczystość wzbogaciło premie-
rowe wykonanie Hejnału Mia-
sta Zambrów skomponowanego 
przez Cezarego Witkowskiego.

W imieniu rządu kwiaty pod 
pomnikiem złożył Minister Rol-
nictwa i Rozwoju Wsi Stefan 
Krajewski, który podkreślił po-
nadczasowy wymiar polskiej nie-
podległości.

– Składając kwiaty pod po-
mnikiem, oddaliśmy hołd wszyst-
kim, którzy walczyli o wolność 
naszej Ojczyzny. Ich odwaga i po-
święcenie są dla nas wiecznym zo-
bowiązaniem do troski o Polskę 
– silną, niepodległą i sprawiedli-
wą. Dziękuję wszystkim miesz-
kańcom Zambrowa za wspólne, 
godne świętowanie w duchu pa-
triotyzmu i jedności – mówił mi-
nister Stefan Krajewski, zwracając 
uwagę na ważną rolę wspólnoty 
w pielęgnowaniu narodowej toż-
samości.

Słowa te wybrzmiały szcze-
gólnie mocno w miejscu, gdzie 
pamięć o powstańcach stycznio-
wych jest jednym z najważniej-
szych elementów lokalnego dzie-
dzictwa. Uroczystość zakończyła 
się złożeniem kwiatów przez licz-
ne delegacje oraz chwilą zadumy 
nad losem tych, którzy nie waha-
li się poświęcić życia dla wolności 
Polski.

Wspólnota, pamięć i odpowiedzialność
Łomża, Kolno i Zambrów 

pokazały, jak silne są więzi łą-
czące mieszkańców Ziemi Łom-
żyńskiej. W każdym z miast uro-
czystości przebiegły w innych 
dekoracjach historii, ale w iden-
tycznym rytmie wdzięczności 
wobec bohaterów, którzy – znani 
i bezimienni – tworzyli drogę ku 
wolności. Kwiaty składane przy 
pomnikach, słowa wypowiada-
ne w cieniu narodowych symboli 
i obecność mieszkańców łączyły 
się w jedną opowieść o wspólno-
cie, która pamięta.

Wszystko po to, by – jak po-
wtarzano w każdym z miast – Pol-
ska trwała „silna, mądra i zjedno-
czona”.
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jtserafin@wp.pl

5 listopada  Miejska Biblioteka Publicz-
na w Łomży miała zaszczyt  zorganizo-
wać wyjątkowe wydarzenie, które na 
długo pozostanie w pamięci czytelni-
ków. Spotkanie autorskie z Marcinem 
Mellerem, cenionym dziennikarzem, 
historykiem, podróżnikiem i autorem 
bestsellerowych książek. Zaintereso-
wanie przerosło najśmielsze oczeki-
wania, a Hala Kultury wypełniła się 
po brzegi entuzjastami dobrej publi-
cystyki i charyzmy naszego gościa. To 
był wieczór pełen życiowych refleksji, 
szczerego humoru i inspirujących opo-
wieści.

Od „Playboya” do „Kanału 
Zero” – Barwne Kulisy Dzienni-
karstwa

Marcin Meller, znany szerokiej 
publiczności również jako prowa-
dzący popularnych programów 
telewizyjnych, takich jak kultowy 
„Agent”, poranne „Dzień Dobry 
TVN” czy błyskotliwe „Drugie 
Śniadanie Mistrzów”, opowiadał 
o swojej niezwykle barwnej i wie-
loletniej karierze. Rozmowę, pro-
wadzoną z lekkością i głębokim 

zaangażowaniem przez Marlenę 
Siok, można by określić jako po-
dróż przez cztery dekady polskiej 
medialnej rzeczywistości.

Nasz gość porwał publiczność 
opowieściami o kulisach pracy 
dziennikarskiej – od redakcji le-
gendarnego „Playboya”, gdzie 
pełnił funkcję redaktora naczel-
nego, po współczesne programy 
telewizyjne i najnowsze wywiady 
w dynamicznie rozwijającym się 
Kanale „Zero”. Meller, z charakte-
rystycznym dla siebie dystansem, 
nie unikał anegdot. Szczególne 
rozbawienie wzbudziła opowieść 
o dość nietypowym wpływie mu-
zyki disco polo na jego zawodową 
ścieżkę. Z humorem przyznał, że 
– jak to czule określa jego żona, 
Anna Dziewit-Meller – pozosta-
je „fanem histerycznych męskich 
wokali”, co udowadnia, że za po-
ważnym wizerunkiem dzienni-
karza kryje się człowiek pełen 
sprzeczności i poczucia humoru.

O Gruzji, Dzieciństwie i In-
spiracji

Chwile refleksji nadeszły, gdy 
Meller dzielił się osobistymi wąt-
kami dotyczącymi dzieciństwa 

i rodziców, w tym ciepłymi wspo-
mnieniami o ojcu – wybitnym na-
ukowcu i dyplomacie. Ta osobista 
warstwa dodała spotkaniu głębi 
i udowodniła, że nawet najbar-
dziej znane osoby czerpią siłę i in-
spirację z rodzinnych historii.

Nie mogło zabraknąć rozmo-
wy o twórczości literackiej autora. 
Odnosząc się do swoich bestsel-
lerów, w tym uwielbianego przez 
czytelników „Gaumardżos! Opo-
wieści z Gruzji” – reporterskiej 
opowieści z Kaukazu – oraz po-
wieści „Czerwona ziemia” i „Dzie-
ci lwa”, autor podkreślał kluczową 
cechę swojej prozy:

„W swoich tekstach zawsze 
staram się łączyć reporterską wni-

kliwość, która każe mi szukać 
prawdy i niuansów, z charakte-
rystycznym poczuciem humoru. 
A inspiracji nieustannie szukam 
w licznych podróżach i otaczają-
cej mnie, często absurdalnej, rze-
czywistości.”

Marcin Meller udowodnił, że 
jest mistrzem w snuciu opowie-
ści, potrafiącym w jednej chwili 
rozbawić, by w następnej skłonić 
do zadumy nad kondycją współ-
czesnego świata.

Finał z Autografami i Dobrą 
Energią

Spotkanie było pełne życio-
wych refleksji, dowcipu i inspi-
rujących rozmów, co spotkało się 
z niezwykle żywym przyjęciem 
publiczności. Po części głównej, 
chętni mieli możliwość zadawa-
nia pytań, co zaowocowało kilko-
ma dodatkowymi, błyskotliwymi 
wymianami zdań.

Wielu czytelników skorzy-
stało również z okazji do zakupu 
książek i zdobycia osobistego au-
tografu autora, zamieniając kilka 
słów z Marcinem Mellerem, który 
cierpliwie i z uśmiechem poświę-
cał czas każdemu z oczekujących.

To wyjątkowe wydarzenie, 
zorganizowane przez Miejską Bi-
bliotekę Publiczną, raz jeszcze 
potwierdziło, jak wielkie jest za-
potrzebowanie łomżyńskiej pu-
bliczności na spotkania z wybit-
nymi postaciami polskiej kultury 
i mediów. Była energia, był humor 
i inspirujące rozmowy! Z pewno-
ścią będziemy dążyć do organi-
zacji kolejnych, równie udanych 
wieczorów.

Miejska Biblioteka Publicz-
na w Łomży serdecznie dziękuje 
Marcinowi Mellerowi za przyję-
cie zaproszenia oraz wszystkim 
czytelnikom za tak liczne przyby-
cie!

SPOTKANIE Z MISTRZEM SŁOWA: MARCIN MELLER W ŁOMŻY

Pasja, Humor i Reporterska Wnikliwość – Łomża Gościła Marcina Mellera
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Filharmonia Kameralna im. Witolda Lutosław-
skiego w Łomży zaprasza na kolejny koncert 
z cyklu Forum Młodych Chopinistów. W środę 19 
listopada 2025 o godzinie 19:00 w sali koncerto-
wej FKWL wystąpi pianista Andrzej Wierciński, 
uczestnik XIX Międzynarodowego Konkursu Pia-
nistycznego imienia Fryderyka Chopina. Bilety 
do nabycia na stronie internetowej filharmonii 
oraz w kasie biletowej FKWL na godzinę przed 
koncertem.

Andrzej Wierciński jest laureatem wie-
lu nagród międzynarodowych konkursów 
pianistycznych. Był także półfinalistą XVIII 
Międzynarodowego Konkursu Pianistycz-

nego im. Fryderyka Chopina w Warszawie. 
Regularnie występuje z recitalami w więk-
szości krajów europejskich oraz obu Ame-
rykach i Azji. Ukończył z wyróżnieniem 
Akademię Muzyczną im. Karola Szyma-
nowskiego w Katowicach w klasie forte-
pianu prof. Wojciecha Świtały. W 2020 
ukończył podyplomowe studia na Uniwer-
sytecie Mozarteum w Salzburgu, a w 2024 
ukończył z wyróżnieniem Royal College of 
Music w Londynie.

Koncert jest organizowany we współ-
pracy z Narodowym Instytutem Frydery-
ka Chopina oraz Ministerstwem Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego.

Kolejne Forum Młodych Chopinistów 
w łomżyńskiej Filharmonii Kameralnej

W dniach 18–21 listopada po raz pierwszy 
w Łomży pojawi się Wystawa Żywych Motyli, 
jedyna tego typu ekspozycja w Polsce, łącząca 
edukację biologiczną z bezpośrednim kontaktem 
z egzotyczną naturą.

Na odwiedzających czeka niemal 100 
żywych, egzotycznych motyli pochodzą-
cych z różnych zakątków świata. Owady 
poruszają się swobodnie wśród gości, bez 
szyb i barier. Można obserwować proces 
ich wykluwania, zrobić wyjątkowe zdjęcia, 
a nawet poczuć lekki dotyk skrzydeł, gdy 
motyl przysiądzie na dłoni lub ramieniu.

Ekspozycja łączy widowiskową for-
mę z wartością edukacyjną, przyciągając 
zarówno dzieci, jak i dorosłych. To rzad-
ka okazja, by z bliska doświadczyć piękna 
tropikalnych gatunków, zwykle niedostęp-
nych w naszej szerokości geograficznej.

Wystawa zostanie zorganizowana na 
Stadionie Miejskim przy ul. Zjazd 18 
w Łomży. Informacje o wydarzeniu do-
stępne są pod linkiem: fb.me/e/6mgT7rN-
wP oraz na profilu: facebook.com/wysta-
wamotyli

W Łomży odbędzie się wyjątkowa W Łomży odbędzie się wyjątkowa 
Wystawa Żywych MotyliWystawa Żywych Motyli
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Listopad to  miesiąc, który na  całym świecie 
poświęcony jest świadomości nowotworów 
męskich. Dlatego też jak co  roku Białostockie 
Centrum Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie 
rozpoczyna kampanię Męski Listopad, zachęcając 
panów do  troski o  zdrowie i  regularnych badań 
profilaktycznych. O szczegółach tegorocznej ak-
cji rozmawiano podczas konferencji prasowej, 
w której uczestniczył m.in. Paweł Dzienis, zastęp-
ca dyrektora Gabinetu Marszałka.

Środowe spotkanie otworzyło tego-
roczną edycję kampanii, która zachęca pa-
nów do zadbania o zdrowie i  skorzystania 
z bezpłatnych badań w kierunku raka pro-
staty. Podczas konferencji eksperci, partne-
rzy i  ambasadorzy mówili jednym głosem 
–  profilaktyka to  siła, a  profilaktyczne ba-
dania ratują życie. Koordynator Oddziału 
Urologii BCO dr Mariusz Ciemerych prze-
kazał, że rocznie w Polsce rozpoznawanych 
jest 20 tys. przypadków raka prostaty oraz 
odnotowuje się z  tego powodu ok. 6  tys. 
zgonów.

– Panowie, namawiam do badania, 
ponieważ wczesne wykrycie choroby to 
szansa na zdrowie i sukces terapeutyczny, 
a także zadowolenie zarówno dla waszych 

rodzin, jak i nas, lekarzy – podkreślił dr 
Ciemerych.

Jednocześnie zapewnił, że  badanie nie 
jest skomplikowane. –  Wszystko jest pro-
ste, trzeba tylko do  nas przyjść, porozma-
wiać i nie bać się – zaapelował.

Zastępca dyrektora Gabinetu Marszał-

ka, Paweł Dzienis przekazał, że zarząd wo-
jewództwa podlaskiego po Różowym Paź-
dzierniku aktywnie włącza się w  Męski 
Listopad. Już dziś m.in. na niebiesko pod-
świetlone zostaną budynki OiFP i  Podla-
skiego Instytutu Kultury.

– Panowie, namawiam do badania, 

ponieważ wczesne wykrycie choroby to 
szansa na zdrowie i sukces terapeutyczny, 
a także zadowolenie zarówno dla waszych 
rodzin, jak i nas, lekarzy – podkreślił dr 
Ciemerych.

Przy okazji zwrócił się do  kobiet, aby 
zachęcały swoich mężczyzn do  zrobienia 
profilaktycznych badań.

– Tak jak kropla drąży skałę, tak wasz 
głos może spowodować, że ta świadomość 
będzie na bardzo wysokim poziomie – za-
znaczył Dzienis.

Jak co  roku ambasadorem akcji Męski 
Listopad jest kierowca rajdowy Jarosław 
Kazberuk.

– Musimy się oddawać w ręce specjali-
stów. Przechodzić badania profilaktyczne. 
Jest ten miesiąc, który nas do tego prowo-
kuje i wszyscy jako ambasadorowie nama-
wiamy do tego. Proszę, pamiętajcie, dbamy 
o swój sprzęt – samochody, motocykle, ale 
róbmy także przeglądy techniczne nas sa-
mych – mówił Kazberuk.

Na bezpłatne badania w Białostockim 
Centrum Onkologii zgłaszać się mogą 
mężczyźni powyżej 40. roku życia. Bada-
nie krwi nie wymaga żadnego przygoto-
wania. Chętni mogą się zgłaszać pod nu-
merem telefonu 85 664 68 88. W ramach 
akcji przebadanych zostanie 1000 męż-
czyzn. Badania obejmują: PSA całkowite, 
PSA wolne oraz testosteron. W tym roku 
akcję wspiera Jagiellonia Białystok. Dla-
tego też, aby zachęcić panów do badania, 
klub przygotował 1000 darmowych bile-
tów na mecze Jagiellonii. Każdy mężczy-
zna, który wykona badanie, otrzyma vo-
ucher.

– Najważniejszym meczem w  naszym 
życiu jest ten o nasze zdrowie i warto o nie 
zadbać, aby nie strzelić sobie samobója 
–  zaznaczyła Dorota Kazberuk, zastępca 
dyrektora BCO ds. lecznictwa.

Symbolem Miesiąca Świadomości No-
wotworów Męskich są bujne wąsy. Dlate-
go też w  ramach inauguracji akcji Męski 
Listopad zaproszeni do udziału mężczyź-
ni zgolili swoje brody, zachowując wąsy 
jako znak jedności i determinacji w walce 
z  męskimi nowotworami. W  wydarzeniu 
wzięli udział także wicemarszałek Senatu 
Maciej Żywno i  wicewojewoda podlaski 
Paweł Krutul.

Miasto Łomża podpisało z Wojewódzkim Ośrod-
kiem Ruchu Drogowego w Łomży porozumienie 
dotyczące przebudowy skrzyżowania ul. Zjazd 
z drogą wewnętrzną pomiędzy placem manew-
rowym WORD, a boiskiem piłkarskim ze sztuczną 
nawierzchnią. Droga ta stanowi również wjazd 
na plac egzaminacyjny Ośrodka.

Celem inwestycji jest dostosowanie pa-
rametrów technicznych skrzyżowania do 
obowiązujących przepisów i nowych wy-
tycznych dotyczących organizacji egzami-
nów na prawo jazdy kat. C+E. Zmiany te 
mają lepiej odzwierciedlać realia pracy kie-
rowców zawodowych – egzaminy będą od-
bywać się na zestawach złożonych z ciągni-
ka siodłowego i naczepy.

Prace rozpoczną się w czwartek, 6 listo-
pada br. i potrwają około dwóch tygodni. 
Całość robót, finansowanych przez Woje-
wódzki Ośrodek Ruchu Drogowego, zreali-
zuje Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Łomży.

Porozumienie w tej sprawie podpisali 
zastępca prezydenta Łomży Piotr Serdyń-
ski oraz dyrektor WORD Łomża Robert 
Czerwiński.

Realizacja inwestycji przyczyni się nie 
tylko do poprawy warunków przeprowadza-
nia egzaminów, ale również do zwiększenia 
bezpieczeństwa w rejonie skrzyżowania i ca-
łego obszaru wokół Ośrodka, gdzie natęże-
nie ruchu jest szczególnie duże.

Porozumienie Miasta Łomża i WORD w sprawie 
przebudowy skrzyżowania przy ul. Zjazd

Rusza kolejna edycja Męskiego Listopada

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już dziś 

pomyśl o zielonej przestrzeni wokół 
swojego domu. Sklep Dom w Ogrodzie. 

Łomża, ul. Pana Tadeusza 11. Tel. 605 
789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruktu-
ry miejskiej. Opis mieszkania: Powierzchnia: 
48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 
telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 60,78 
m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. Trzy poko-
je z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży
tel.512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży
tel. 609 881 002

Sprzedam dom w Łomży. tel. 502216913

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię niedaleko Łomży oraz sprzedam 
działki reakcyjne  na Mazurach tel. 727-490-
070

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dachowych, 
kominy z klinkieru, 
podbitki, montaż okien dachowych i wła-
zów, materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łu-
kasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 
ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta Soko-
łowska - twoja pew-
ność w rozliczeniach 
z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 

ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  Za-
praszam do kontaktu 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowanie, 
szpachlowanie, drobne usługi  hydrauliczne, 
elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

Oddam bezpłatnie pralkę, lodówkę i ku-
chenkę tel. 603 957 750

1) Sprzedam materac Hesseng: sprężyny 
kieszeniowe, twardy, naturalny, wymiary 
140x200cm, grubość 25 cm. Cena 900zł.
2) Sprzedam łóżko Rennes firmy Beliani, bez 
materaca, szare o wymiarach 140x200cm 
(powierzchnia spania), zewnętrzne krawę-
dzie - 220x150. Cena 450zł.
3) Sprzedam kanapę rozkładaną - system DL 
(wysuwanie przedniej części, opuszczanie 
tylnej) w kolorze butelkowej zieleni o wy-
miarach 220x90cm, powierzchnia spania 
145x200cm.
Zawiera pojemnik na pościel. Cena 600zł.
4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej zie-
leni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 75cm, 
wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 rok 
prod.2009, zbiornik na mleko 1700 litrów, 
Siewnik Mazur czteromotorowy i RCW3 oraz 
przenośnik łańcuchowy do zboża 11 me-
trów.tel. 692 487 541

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Na boisku "Orlik 2012" przy ul. Ka-
tyńskiej odbył się mecz piłki nożnej 
pomiędzy przedstawicielami Miasta 
Łomża a księżmi. Sportowa rywali-
zacja uświetniła jubileusz 100-lecia 
Diecezji Łomżyńskiej oraz wpisała się 
w lokalne obchody Narodowego Świę-
ta Niepodległości. Zwycięsko z rywa-
lizacji wyszli urzędnicy, wygrywając 
6:4.

Wydarzenie przebiegało 
w przyjaznej atmosferze, choć 
na boisku nie brakowało emocji. 
Były składne akcje ofensywne czy 
efektowne parady bramkarskie. 
Po godzinie gry spotkanie zakoń-
czyło się zwycięstwem samorzą-
dowców, prowadzonych przez 
trenera Hieronima Ładę, którzy 
wygrali z kapłanami 6:4.

–  Uświetniliśmy na sportowo 
dwa jubileusze: 100-lecie Diece-
zji Łomżyńskiej i 107. rocznicę 
odzyskania niepodległości przez 
Polskę  – mówi prezydent Łom-
ży Mariusz Chrzanowski. – Dzię-
kuję za grę całej naszej drużynie. 
Trzeba docenić również poziom 
piłkarski księży, którzy bardzo do-
brze przygotowali się do tego me-
czu. To my jednak byliśmy dziś 
skuteczniejsi  – podsumowuje 
włodarz miasta.

–  Wszyscy, którzy grali i po-
dejmowali wysiłek na boisku są 
tymi, którzy służą diecezji czy 
miastu, ale także swoim patrioty-
zmem służą Ojczyźnie. Dziś połą-
czyła nas wspólna rywalizacja na 
boisku i to jest piękne. Atmosfera 
była czasami rzeczywiście gorąca, 

bo każdy chciał pokazać się z jak 
najlepszej strony. Mam nadzie-
ję, że niedługo będzie rewanż  – 
mówi bramkarz i kapitan drużyny 
duchownych, ks. Łukasz Brzo-
stowski z parafii Bożego Ciała.

W ekipie Miasta Łomża go-
ścinnie wystąpił trener III-ligo-

wych piłkarzy ŁKS-u Łomża, 
Marcin Sasal.

–  Brałem udział w wielu ta-
kich eventach, na przykład jako 
trener reprezentacji disco-po-
lo, gdy zbieraliśmy pieniądze dla 
dzieci po operacjach. Nigdy nie 
zamykam się na takie inicjatywy, 

a Święto Niepodległości jest dla 
mnie bardzo ważne  – mówi do-
świadczony szkoleniowiec.

Na zakończenie wszyscy 
uczestnicy otrzymali pamiątkowe 
medale, a okazały puchar trafił do 
przedstawicieli Diecezji Łomżyń-
skiej.

społeczeństwo

Zegarmistrz – Stary Rynek 13.  Zapraszam  
poniedziałek – piątek 9.00 – 17.00.  

Sobota 10.00 – 14.00.
Wasz Zegarmistrz od 1981 roku

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Samorządowcy i księża zagrali w biało-czerwonym meczu
Relacja w Telewizji Narew  

i na www.narew.info
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W miniony weekend odbyła się 
ostatnia kolejka jesiennych zmagań 
w IV lidze podlaskiej. Połowa sezonu 
już za nami, a więc jest to dobry czas 
na pierwsze wnioski i podsumowa-
nie rundy. Na szczycie ligowej tabeli 
niezmiennie znajduje się Olimpia Za-
mbrów, natomiast ostatnie miejsce 
w stawce okupuje MOSP Białystok.

Z obozu Olimpii Zambrów 
już przed rozpoczęciem sezonu 
2025/26 wypływały głosy o chę-
ci awansu do Betclic 3. Ligi. ZKS 
znacząco wzmocnił się latem, ale 
również utrzymał w zespole gra-
czy, którzy w poprzedniej kam-
panii robili różnicę. Od początku 
rundy jesiennej Olimpia notowa-
ła wysokie zwycięstwa i w pew-
nym momencie była nawet naj-
lepszą drużyną wszystkich IV lig 
w Polsce. Co prawda zespołowi 
z Zambrowa nie udało się zakoń-
czyć rundy jako niepokonanemu, 
lecz 16 zwycięstw w 17 spotka-
niach to wynik absolutnie feno-

menalny. Obecnie ZKS zajmuje 
oczywiście pozycję lidera z dorob-
kiem 48 punktów. Liderem klasy-
fikacji strzelców ligi jest natomiast 
Przemysław Jastrzębski, który do-
tychczas zdobył dla Olimpii aż 
32 gole! W ostatniej kolejce Za-
mbrowianie wysoko pokonali KS 
Śniadowo 7:0. Niezłą rundę za-
notowała również Warmia Graje-

wo, która niemal zawsze znajduje 
się na górnych pozycjach w IV li-
dze podlaskiej. W tej ekipie latem 
również doszło do wielu zmian 
kadrowych, a łącznie do Grajewa 
przybyło aż 11 nowych zawodni-
ków. Warmia jest jedynym zespo-
łem, któremu udało się w tej run-
dzie pokonać Olimpię, a w sumie 
w 17 meczach zanotowała ona 10 

zwycięstw, 5 remisów i 2 porażki. 
To pozwala obecnie zajmować 3. 
pozycję w tabeli i wciąż być w grze 
o 2. miejsce, które pozwala brać 
udział w barażach o awans. Na 
5. lokacie w stawce znajduje się 
Wissa Szczuczyn, która również 
chciała namieszać w czołówce. 
Klub latem sprowadził chociażby 
Łukasza Świderskiego, czy Kry-
stiana Pawczyńskiego i ogólnie 
radzi sobie bardzo przyzwoicie, 
chociaż na pewno niektórzy li-
czyli na nieco więcej. Wissa w 16 
starciach zaliczyła 10 wygranych, 
3 remisy i 3 porażki. O 1 miejsce 
niżej plasuje się Ruch Wysokie 
Mazowieckie, który również ma 
za sobą niezłą rundę. 9 zwycięstw, 
4 remisy i 4 porażki składają się 
na dorobek 31 punktów i ciągłą 
szansę namieszania w czołówce 
na wiosnę. Znacznie niżej, bo na 
11. pozycji w lidze znajduje się 
inna ekipa z naszych stron – Orzeł 
Kolno. W poprzedniej kampanii 

walczył on o utrzymanie w IV li-
dze podlaskiej, co ostatecznie się 
udało ze sporym zapasem. Teraz 
Orzeł pod wodzą nowego trene-
ra plasuje się w okolicach środka 
stawki. Wydaje się, że wiosną ze-
spół z Kolna nie powinien mieć 
problemów z utrzymaniem, ale 
o zbliżenie się do czołówki może 
być bardzo trudno. Orzeł obec-
nie ma na koncie 21 punktów. 
O 3 oczka mniej na koncie ma KS 
Śniadowo. Ta drużyna latem stra-
ciła kilku bardzo ważnych graczy, 
a nowym opiekunem zespołu zo-
stał Marcin Makowski. Śniadowo 
bardzo dobrze rozpoczęło sezon, 
ale po kilku zwycięstwach przy-
szedł spory kryzys. Końcówka 
rundy jesiennej to kolejne zdoby-
cze punktowe i spokojne 12. miej-
sce ze sporą przewagą nad stre-
fą spadkową. Jak poradzą sobie 
drużyny z naszych stron wiosną? 
Tego dowiemy się w marcu przy-
szłego roku!

Informacja, która gruchnęła przed kilkoma dnia-
mi na pewno zaskoczyła fanów ŁKS-u Łomża, oraz 
Orła Kolno. 10 latach spędzonych we wspomnia-
nych klubach piłkarską karierę zdecydował się 
zakończyć Reinaldo Melao.

Brazylijski obrońca przybył do Łomży 
przed sezonem 2015/16 i przez wiele lat 
zakładał trykot ŁKS-u, występując również 
w 3. Lidze. W sumie Melao wystąpił w 317 
spotkaniach Biało-Czerwonych stając się 
jednym z symboli klubu w ostatnich latach. 
W 2024 roku Brazylijczyk postanowił za-
mienić ŁKS Łomża na Orła Kolno i to tam 
kontynuował swoją przygodę. Blisko rok 
spędzony w barwach tego klubu i Melao 

poinformował o zakończeniu piłkarskiej 
kariery. Jak sam przyznaje, nie jest to jed-
nak jego koniec przygody z piłką nożną. 
37-latek rozpoczyna swoją przygodę z tre-
nerką i właśnie z tym kierunkiem wiąże 
swoją przyszłość. Melao w Polsce reprezen-
tował także barwy Świtu Nowy Dwór Ma-
zowiecki, ale zostanie zapamiętany przede 
wszystkim z występów w barwach ŁKS-
-u Łomża. Sam zainteresowany napisał na 
swoim Facebooku w następujący sposób: 
„I wreszcie zakończyłem karierę w Polsce, 
kraju, który przyjął mnie z szacunkiem 
i gdzie mogłem stawiać ostatnie kroki jako 
profesjonalista w tej dziedzinie. Minęły de-

kady wyzwań, osiągnięć, 
porażek, zwycięstw i wiele 
nauki. Każdy klub, każdy 
fan, każdy kolega z druży-
ny i każdy trener pozostawił 
swój ślad w mojej historii. 
Ale to nie jest pożegnanie 
z futbolem. Przeciwnie - to 
nowy początek. Teraz będę 
przechodził moją trener-
ską podróż, niosąc ze sobą 
wszystko, czego nauczyłem 
się przez te lata. Chcę oddać 
sportowi za wszystko co mi 
dał i tworzyć nowe pokole-
nia, z taką samą pasją i po-
święceniem, jakie zawsze 
nosiłem.”

Koniec rundy w IV lidze – Olimpia na szczycie, MOSP na dnieKoniec rundy w IV lidze – Olimpia na szczycie, MOSP na dnie

Na koniec informacja ze sportów wal-
ki, a mianowicie wiadomość o tym, że 
gala Fight District 3 odbędzie się na 
Stadionie Miejskim w Łomży. Swoją 
walkę o pas mistrzowski na najbliż-
szym wydarzeniu stoczy między inny-
mi Dominik Dąbrowski!

Powoli odsłaniane są karty zwią-
zane z galą Fight District 3. Przypo-
mnijmy, że 2 poprzednie wydarzenia 
organizowane przez Macieja Tercja-
ka okazały się dużym sukcesem i za-
interesowały wielu kibiców z Łom-
ży i nie tylko. Podczas ostatniej gali 
Fight District 2 po mistrzowski pas 
sięgnął Dominik Dąbrowski, który 
w efektowny sposób pokonał bar-
dzo mocnego rywala. Teraz popular-
ny „Domino” będzie bronił swojego 
pasa, a uczyni to na Stadionie Miej-
skim w Łomży! Możemy spodzie-
wać się, że przeciwnik Dąbrowskiego 
będzie rozpoznawalnym i głośnym 
nazwiskiem, ale również inne walki 
mają przynieść masę emocji zgroma-
dzonym na stadionie kibicom. Sama 
gala planowana jest na lipiec przy-
szłego roku. Już nie możemy się do-
czekać!

Fight District 3     odbędzie się na stadionie Fight District 3     odbędzie się na stadionie 
w Łomży!w Łomży!

Reinaldo Melao kończy karierę!Reinaldo Melao kończy karierę!
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